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 SZAKMAI SZERVEZETI EGYSÉG 
„A bölcsőde a gyermekjóléti alapellátás részeként a gyermekek napközbeni ellátásának 

egyik formája. A bölcsőde a családban nevelkedő – 20 hetestől - 3 éves korú – gyermekek 

szakszerű gondozását és nevelését végző intézmény. Ha a gyermek a 3. évét betöltötte, a 

bölcsődei gondozási-nevelési év végéig maradhat a bölcsődében. A gyermekek védelméről 

és a gyámügyi igazgatóságról szóló 1997. évi XXXI. törvény {továbbiakban: 

gyermekvédelmi törvény} 42. § (1) bekezdés értelmében, amennyiben a gyermek még nem 

érett az óvodai nevelésre, a 4. életévének betöltését követő augusztus 31.-ig nevelhető és 

gondozható a bölcsődében. 

A bölcsőde végezheti a sajátos nevelési igényű gyermekek korai habilitációs és 

rehabilitációs célú nevelését és gondozását is a gyermek 6 éves koráig.” 

(*A bölcsődei nevelés-gondozás szakmai szabályai: módszertani levél) 

„A mini bölcsődére vonatkozó külön rendelkezések 

49. § (1) A mini bölcsődében egy bölcsődei csoportban legfeljebb hét gyermek nevelhető, 

gondozható, kivéve, ha a bölcsődei csoportban 

a) valamennyi gyermek betöltötte a második életévét, vagy 

b) sajátos nevelési igényű gyermeket is nevelnek, gondoznak. 

(2) Az (1) bekezdés a) pontja szerinti esetben egy bölcsődei csoportban legfeljebb nyolc 

gyermek nevelhető, gondozható. 

(3) Az (1) bekezdés b) pontja szerinti esetben egy bölcsődei csoportban, ha 

a) egy sajátos nevelési igényű gyermeket látnak el, legfeljebb öt gyermek, 

b) kettő vagy három sajátos nevelési igényű gyermeket látnak el, legfeljebb három gyermek 

nevelhető, gondozható.” 

(*6/2016. (III. 24.) EMMI rendelet 

a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint 

személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM 

rendelet módosításáról) 

Bölcsődénk nem nyújt a családoknak alapellátáson túli szolgáltatást, nincs időszakos 

gyermekfelügyelet, játszócsoport stb… 
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 FÉRŐHELYEK KIHASZNÁLÁSA 
Bölcsődénkben a jogszabályoknak megfelelően 8 kisgyermek látható el. A 2022/2023-as 

nevelési éveben 7 fő vehette igénybe az ellátást.  

Ellátottak számának alakulása 

Mini Bölcsőde 2021. 12.06.  2022. augusztus 31-

ig 

2023. augusztus 31-

ig 

Ellátottak 0 fő 8 fő 7 fő 

Férőhely 8 fő 8 fő 8 fő 

 

A 2022/23-as nevelési év szeptemberében 2  kisgyermek nem töltötte be a 2. életévét. Így 

7 kisgyermeknek lehetett ellátást nyújtani. Ebből 3 fő folytatta a bölcsődei ellátást, és 4 fő 

kezdte meg az adaptációt 2022. szeptemberében. Évközben, márciusban 2 kisgyermek 

érettsége okán felvételt nyert az óvodába. Ugyanakkor a létszám nem változott, mert 2  

kisgyermek megkezdhette a bölcsődei beszoktatás heteit.  

A nevelési év során nem volt hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos helyzetű 

kisgyermek a bölcsődei csoportban.  

Sajátos nevelési igényű vagy korai fejlesztést igénylő gyermek nem vette igénybe a mini 

bölcsődei ellátást.  

Étkezési térítési díjat ebben a nevelési évben nem fizetnek a szülők. 

 

A 2022/23-as év étkezési térítési díj alakulása 

Ingyenes étkezést igénybe vevők létszáma oka 

7 fő három- vagy 

többgyermekes család (2 fő) 

 olyan családban él, amelyben az egy főre 

jutó havi jövedelem összege nem haladja 

meg a nettó minimálbér 130%-át, a 2023. 

évben a 200 551 Ft-ot (5 fő) 
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 FÉRŐHELY-GAZDÁLKODÁSI STRATÉGIA 

 

 

A diagramból leolvasható, hogy 2 gyermek nem töltötte be a 2. életévét, így 

bölcsődénk nem használhatja ki a teljes férőhelyét. Ebből 1 kisgyermek 2023. 

szeptemberében sem lesz még 2 éves, így a következő nevelési év elején sem éri el 

a maximális létszámot a bölcsőde.  

 

 GYERMEKÉTKEZTETÉS 
A 2022/2023-as nevelési év során nem volt diétás étkezésre igény. Az intézmény saját 

főzőkonyhával rendelkezik, ezért a fenntartó biztosítja a bölcsődés korosztály étkeztetését.  

Az év során több hiányosságra is felhívtuk az intézményvezető és az élelmezésvezető 

figyelmét. Ezek a következők voltak: 

1. Étel útja a bölcsődéig 

2. Csecsemő táplálása 

3. Ételek minősége és mennyisége a bölcsődés korú gyermekek számára 

 A 37/2014. (IV. 30.) EMMI rendelet szabályozza a bölcsődés korosztály közétkeztetéssel 

kapcsolatos előírásokat.  

 

Életkor megoszlása 2022. szeptemberében

1. 0-11 hónapos 2. 12-23 hónapos 3. 24-36 hónapos
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4.1 Étel útja a bölcsődéig 

A reggeli kiszállítása nem megoldott intézményen belül. A bölcsődei dajka hozza át a 

reggelit az egyik épületből a másikba. Gyakran előfordul, hogy a folyadékot egy 

kancsóban kapjuk meg, hőkezelés nélkül. Többszöri kérésre sem kapjuk meg másként.  

Akár dobozban előre kiszámolva a 10 napi adagot, ahogy az a rendeletben is foglaltatik.  

Illetve nem veszik figyelembe a bölcsőde napirendjét, ami a kisgyermekek egyéni 

igényeihez igazodik. Ugyanis amennyibe a bölcsőde tálalókonyháján kell hőkezelni a 

folyadékot, így az nem tud visszahűlni a reggeli elkezdéséig. Így a gyermekek később 

kapnak reggelit. Ennek további oka, hogy a bölcsődei dajka nem mehet korábban a 

reggeliért, csak 8 óra után. Ennek az indoklása: nem fér bele a konyhai dolgozók idejébe, 

a 7 fő reggelijének korábbi elkészítése. 

Ez évben egyszer sem történt egyeztetés az élelmezésvezető és a kisgyermeknevelő 

között az étlap megtervezése során.  Az élelmezésvezető nem készít 10 napra vonatkozó 

étrendtervezést, illetve erről nem egyeztet a kisgyermeknevelőkkel. Ezzel nagyban 

megnehezítik a kisgyermeknevelők szakmai munkáját, mivel a bölcsődei napirend az 

étkezésekre épül, ezek a kapaszkodók, támpontok egy kisgyermek életében. Gyakran az 

étlapot sem kaptuk meg időben, így a szülőket sem tudtuk tájékoztatni.  

4.2 Csecsemő táplálása 

Ebben a nevelési évben egy csecsemő kezdte meg a bölcsődei életét az intézményben. Az 

élelmezésvezető szóban jelezte, hogy a konyha nem alkalmas a csecsemők ellátására. 

Úgy gondolom, ezt mihamarabb orvosolni kell, és eleget kell tenni a rendelkezéseknek, 

hiszen a Szakmai Program nem tér ki rá, hogy az intézmény és a fenntartó ne tudna ellátni 

egy csecsemőt.  

Így a csecsemő korú kisgyermekre nem főzött a konyha, ételt nem küldött neki, 

ugyanakkor ennek írásos hivatkozása nem történt meg.  

A gyermek étkezését a szülők oldották meg. Névvel ellátott polcot biztosítottunk a 

bölcsőde tálalókonyháján a kisgyermek ételeinek. Illetve az előre elkészített ételek a 

hűtőbe kerülve, felcímkézve, zárt dobozba kerültek elhelyezésre.  

A Magyar Bölcsődék Egyesülete által kiadott kiadványokban részletesen foglalkoznak a 

bölcsődéskorú gyermekek táplálásával, így a csecsemőtáplálással is.  Ebből emelnék ki 

pár gondolatot.  
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„  

(*https://issuu.com/magyarbolcsodekegyesulete/docs/tudastar_minibolcsodeknek_csec

semotaplalas_oldalak) 

 

 

(https://issuu.com/magyarbolcsodekegyesulete/docs/tudastar_minibolcsodeknek_csecs

emotaplalas_oldalak) 

 

4.3 Ételek minősége és mennyisége a bölcsődés korú gyermekek számára 

Az év során többször is jeleztük az élelmezésvezetőnek és az intézményvezetőnek is az 

ételek mennyiségével és minőségével kapcsolatos panaszunkat. Sajnos többször 

előfordult, hogy nem volt elegendő mennyiségű étel a gyermekeknek, nem laktak jól. Ez 

év januárjától már mennyiségre több ételt küldenek a kisgyermekeknek. 

Az ételek minőségével még sajnos akadnak problémáink. A kenyér nem mindig friss, a 

szárazabb kenyeret egy ekkora gyermek nem tudja rendesen elfogyasztani. Gyakran 

https://issuu.com/magyarbolcsodekegyesulete/docs/tudastar_minibolcsodeknek_csecsemotaplalas_oldalak
https://issuu.com/magyarbolcsodekegyesulete/docs/tudastar_minibolcsodeknek_csecsemotaplalas_oldalak
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kaptak kenyércsücsköt, amit egy, még fogakkal nem rendelkező gyermek nem tud 

megrágni. Illetve a magvas pékáru egy ekkora gyermeknél fulladásveszélyes termék. 

Bölcsődében nem is ajánlott a fogyasztásuk.   

Az UHT tejet kértük lecserélésre, ez megtörtént.  

A változatossági mutatója az ételeknek valamelyest javult, de a reggelik és az uzsonnák 

tekintetében az étlap egyhangú.  

 A BÖLCSŐDE SZAKMAI MUNKÁJA 

5.1 Tárgyi feltéteke a bölcsődében 

A bölcsőde épülete ebben a nevelési évben további korszerűsítésen esett át. Az előző év 

tapasztalatai alapján a csoportszoba a legmelegebb helyisége az épületnek, tavaly 32 C 

fokot mértünk a legnagyobb nyári melegben, ami nem is ment 28 C alá a nyár folyamán. 

A kisgyermekek szervezetére az ilyen fokú hőség nagy terhelést jelent. Kéréseinket 

meghallgatva 2022. decemberében a csoport megkapta a klímát és azt szakszerűen 

felszerelték, beüzemelték.  

További ígéreteket kaptunk a napvitorlák számának bővítésére, amelynek köszönhetően 

az udvar is árnyékosabb és élvezhetőbb lehetnek a gyermekek számára.  

 

5.2 A kisgyermeknevelők szakmai továbbképzésének alakulása: 

A 9/2000.(VIII.4.) SzCsM rendelet 15. § (3) alapján a gondoskodást nyújtó intézmény 

vezetője éves továbbképzési tervet készít. A továbbképzési terv célja, hogy hatékonyan 

támogatható legyen a kisgyermeknevelők tudásának, képességeinek, készségeinek 

fejlesztése, alakítsa, fejlessze az elkötelezettségüket a hivatás iránt, segítse a nevelés-

gondozás céljaival, az intézményi célokkal való azonosulást. A bölcsőde szakdolgozói 

létszámának tekintetében a továbbképzési programon résztvevők létszámát a zavartalan 

ellátás biztosítása mellett kell meghatározni. 

A csecsemő és kisgyermekkorban a fejlődés üteme a leggyorsabb, így kiemelkedő 

jelentőségű a tudatosan felkészült, a társadalmi – gazdasági változások elvárásainak 

megfelelő, a szociális érzékenységű családok támogatásában segítő bölcsődei szakember. 

A továbbképzés típusának és témájának megválasztása a munkáltató feladata. A 

továbbképzésre kötelezett köteles elfogadni a továbbképzésre kijelölést. A munkáltató a 
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témaválasztásnál előnyben részesíti a szakmai szempontból kívánatos programot nyújtó, 

lehetőség szerint helyben megtartható, elérhető részvételi díj ellenében igénybe vehető 

továbbképzési programot. Cél a továbbképzési programok közül a szakmailag magas 

színvonalú, de alacsonyabb költségű képzések kiválasztása. 

A munkájára igényes szakember a továbbképzéseken való részvételen felül is 

rendszeresen képezi magát. Ehhez a bölcsőde biztosítja a szakmai folyóiratok 

beszerzését, jogszabályokat értelmező kiadványokat, Internet használatának lehetőségét. 

Az önképzés a kisgyermeknevelő szakmai felkészültsége gyarapításának, képességei 

fejlesztésének személyes elhatározáson alapuló, nem szervezett formája. Módja a 

publikációk feldolgozása, mások tapasztalatainak megfigyelése. 

A 9/2000.(VIII.4.) SzCsM rendelet 15. § (3) alapján a munkáltató köteles a továbbképzés 

részvételi díját viselni. A személyes gondoskodást végző személy mentesül a 

továbbképzési kötelezettség alól, ha az öregségi nyugdíjkorhatár eléréséhez öt évnél 

rövidebb idő van hátra.  A bölcsődében jelenleg nincs ilyen dolgozó. 

A helyettesítés megoldását gondozási egységen belül kell biztosítani a gondozási egység 

kisgyermeknevelőinek. Így a mini bölcsődében egyszerre csak egy kisgyermeknevelő tud 

részt venni a továbbképzéseken.  

Medgyesi-Lukács Szilvia, szakmai vezető az előző nevelési évben teljesítette 

kötelezettségét, elvégezte a Szociális Alap Vezetőképzést. Vass-Bartl Éva a 2022/23-as 

nevelési évben két ingyenes képzésen vehetett részt, egy több napos szakmai 

konferencián, illetve egy, a gyermekek fejlődésével kapcsolatos képzésen.  

 

A bölcsőde zavartalan működése érdekében szükségszerű lenne egy helyettesre, aki képes 

ellátni kisgyermeknevelői feladatokat. Ugyanis az idei nevelési év során két napra be 

kellett zárni a bölcsődét, mert a szakmai vezető és a helyettes kisgyermeknevelő 

lebetegedtek és így az ellátást nem tudták igény bevenni a családok.  
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5.3 Megvalósult programjaink 

2022/2023 nevelési év a mini bölcsődében az előzőhez hasonlóan nagyon eseménydúsan 

telt.  

Igyekeztünk aktív részesei lenni az intézmény mindennapjainak. Több ponton is 

csatlakoztunk az óvoda által felkínált lehetőségekhez.  Szeptemberben a családokkal 

közösen szépítettük a bölcsőde udvarát, bokrokat és fákat ültetve.  

Márton nap alkalmával a legkisebbek is készítettek mécseseket és örömmel sétáltak a 

nagy óvodásokkal.  

Decemberben megérkezett a Mikulás, és a kisgyermeknevelők munkájának segítségével 

meghitt karácsonyi ünnepségre került sor a csoportban.  

Januárban a téli leállás után a gyerekek szívesen jöttek vissza a bölcsődébe és meséltek 

az ünnepekről. 

Februárban az óvodával több programunk is volt, amiért nagyon hálásak vagyunk. 

Február 17.én vonósnégyes előadáson vettünk részt, ahol a koncert után a gyerekek 

megismerkedhettek a hangszerekkel is. 

Február 22.én az óvodások által készített kiszebábot is megtekinthettük. Mielőtt 

elúsztatták volna a Dunán, behozták a bölcsődébe megmutatni a gyerekeknek, és egy kis 

műsorral is készültek nekünk.  

A farsang a bölcsődében egy teljes hétig tartott. Így minden nap más és más jelmezben 

jöhettek a gyerekek. Tánccal, zenével, mókázással ünnepeltünk. 

Márciusban elbúcsúztunk két kisgyermektől. Ők az óvodában folytatják 

mindennapjaikat. A megüresedett helyek hamar beteltek. Még ugyanebben a hónapban 

egy új kisgyermeket, majd áprilisban még egy kisgyermeket fogadtunk a bölcsődébe. 

Áprilisban sűrű volt a programunk. 

Április 04.én állatsimogatáson vettünk részt, Szabó Fruzsinának köszönhetően. A 

gyerekek etethették, simogathatták ismerkedhettek a különféle állatokkal. 

Április 05-én csokitojás keresésre indultak a gyerekek a bölcsőde udvarán. 

Április 06-án Nyúlkaland című báb előadást nézhettünk meg az óvodásokkal együtt. 

Nagy élmény volt a gyerekeknek. 
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Április 11.én Gyermekelsősegély tanfolyamon vettünk részt az intézmény összes 

dolgozójával. Igazán hasznos tudásra tettünk szert.  

Május 04-én az édesanyákat köszöntöttük, a gyerekek által készített ajándékokkal. 

Május 26-án megtartottuk a gyereknapot, zárt programokkal készültünk a gyerekeknek. 

Május 31-én bölcsődénk részt vett a Kihívás napja programban. Több számos óvodával 

és bölcsődével mozogtunk együtt. Nagyon ügyesek voltak a gyerekek. 

Júniusban egy családi nappal búcsúztunk az óvodába menő kisgyermekektől. Idén 

márciusban már kettő, most pedig négy bölcsődéstől búcsúzunk.  

Fontos kiemelnem, hogy az idei nevelési évben használhattuk az óvoda tornaszobáját. 

Heti egyszer a téli időszakban a kisgyermeknevelők kíséretével a csoport gyermekei 

tornakezdeményezéseken vehettek részt. A kisgyermeknevelők ezzel kompenzálni tudták 

a nagymozgásos játékok utáni sóvárgást, hiszen a téli időszakban többet tartózkodunk a 

csoportban. A különféle eszközök segítségével jobban megfigyelhető volt a gyermekek 

mozgása, illetve segíteni tudtuk fejlődésüket és kielégítettük a mozgás utáni vágyukat.  

 

 GYERMEKVÉDELEM A BÖLCSŐDÉBEN 

Bölcsődénket az idei nevelési évben nem látogatta hátrányos és halmozottan hátrányos 

helyzetű kisgyermek. 

A bölcsőde feladata, hogy nevelési év elején felmérjük a bölcsődébe járó gyermekek 

körében a hátrányos és veszélyeztetett gyermeket. Megnézzük a: 

• védelembe vett gyermekek számát, 

• a bölcsődében korai fejlesztésben részesülő gyermekek számát,  

• bölcsődében fejlesztő felkészítésben részesülő gyermekek számát,  

• valamint a szociálisan és mentálisan hátrányos helyzetű gyermekek számát.  
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1. A veszélyeztetettség okok általában az alábbiak szerint alakulnak 

 Egészségügyi okok miatti veszélyeztetettség: 

• ételallergia 

• gyógyszerérzékenység 

• asztma, hörghurut 

•  immunrendszer gyengesége 

• megkésett beszédfejlődés 

• fogyatékosság, retardáció 

Családi helyzet és anyagi okok miatti veszélyeztetés: 

• alacsony jövedelem 

• nagycsaládosok, rossz anyagi háttérrel 

•  egyedülálló szülő 

• családi konfliktus 

•  szülői elhanyagolás 

• nem megfelelő életvezetés 

2. Felmérjük az étkezési támogatásban részesülő gyermekek körét is.  

3. Az újonnan érkező gyermekek adatait átnézzük, és a hátrányos helyzetű gyermekeket 

nyilvántartásba vesszük. 

4. Folyamatos kapcsolatra törekszünk a védőnőkkel, a Családsegítő és Gyermekjóléti 

Szolgálat munkatársaival, a jelzőrendszer tagjaival. 

5. Figyelemmel kísérjük a bölcsődénkbe felvételt nyert hátrányos helyzetű gyermekek 

gondozottságát. 

6. Szükség esetén rendkívüli családlátogatás kezdeményezünk, szükség esetén megtesszük 

a jelentést a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetője felé. 

7. Állandó és folyamatos kapcsolatot tartunk a hátrányos helyzetű és veszélyeztetett 

gyermekek szüleivel. 

8. Együttműködünk a gyermekvédelemben dolgozó szakemberekkel. (védőnő, házi 

szakorvos, családgondozó) 

9. A bölcsődében észlelt problémáról, ha szükséges gondozónői vélemény készítünk. 

10.Tanácsadást nyújtunk a szülőknek, fogadóóra, egyéni beszélgetés keretében. 
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 INTÉZMÉNYVEZETŐI KIEGÉSZÍTÉS 

Medgyesi-Lukács Szilvia által leírtakat a következőképpen egészíteném ki.  

 

7.1 Tárgyi eszközök, környezet fejlesztése 

2023. július 21-ig a következő fejlesztések, munkálatok valósultak meg a mini 

bölcsődében: 

7.1.1 Tárgyi eszközök bővítése 

• A megfelelő udvari árnyékolás érdekében új napvitorlákat vásároltunk. Három 

darab tartóoszlop került a mini bölcsőde játszóudvarán beállításra, bebetonozásra. 

Az oszlopokat lefestették, majd felszerelték rájuk az új napvitorlákat. Sok forrást 

tudtunk megspórolni azáltal, hogy a fejlesztést nem vállalkozó, hanem a 

falugondnok és csapata végezte el a munkálatokat. 

• A mini bölcsőde játszóudvarán párakapu került felszerelésre, így biztosított a 

kisgyermekek hűtése kánikula idején.  

• A kisgyermekek kerti étkezéséhez két darab gyermek méretű egybeépített 

piknikpadot és asztalt vásároltunk.  

• A csoportszoba hűtését a 2022. decemberében vásárolt klíma segíti elő. 2023. május 

vége óta aktívan használjuk.  

• A kisebb gyermekek mini bölcsődei ellátásához fa, rácsos járókával bővítettük a 

csoportszoba bútorzatát. 

• Az öltözőbe fém fedeles kukát vásároltunk.  

• Az elhasználódott textilek helyett (lepedők, textil pelenkák), újakat vásároltunk. 

• A bölcsődébe történő ételszállítás megkönnyítése érdekében nagyobb űrtartalmú 

fedeles hordó kannát vásároltunk. 

7.1.1.1 Kertépítés, növényültetés 

Az őszi családi udvarrendezési napon a szülők és dolgozók, több mint 200 fagyal tő 

elültetéséhez szükséges lyukat fúrtak ki, majd ültették el a töveket. A mini bölcsőde 3 

db új fával bővült, melyből 2 gyümölcsfát a szülőknek köszönhetünk. A sövénysor alá 

csepegtetőslag került. 

Sajnos annak ellenére, hogy a dolgozók igyekeztek megfelelően öntözni a fácskákat, 

nyár elejéig 2 db fa kipusztult. A mini bölcsőde létesítésekor ültetett gesztenyefa már 

télen kiszáradt, az ősszel ültetett szivarfa nyár elején száradt ki. A bölcsőde 

játszóudvarának talaja sajnos tele van építési törmelékkel. Így ahhoz hogy a jövőben 

megmaradjanak az ültetett fák, nagymértékű földcserére lesz szükség és még 

gondosabb növénygondozásra, tápozásra. Ezt megkönnyítené, ha az óvodának és a 

mini bölcsődének külön kertésze/gondnoka lenne, akit a fűnyíráson, sövénynyíráson, 
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kívül egyéb kertészeti és gondnoki feladatokkal is megbízhatnánk. Pld: metszés, 

tápozás, locsolás, homokozó felásása, hókotrás, stb. A falugondnok mindig segítőkész, 

de mivel rengeteg feladatot kell ellátnia, így igyekeztünk csak a legszükségesebb 

dolgokkal megbízni.  

7.1.2 Meghiúsult vagy elvetett fejlesztések 

A mini bölcsőde szakmai vezetője szeretett volna ivókutat létesíteni a játszóudvaron, 

így ez betervezésre került a 2023-as költségvetésbe. A fejlesztések elindítása előtt 

kikértük Németh Mária bölcsődei szakértő módszertani véleményt is, hogy elkerüljük 

az esetleges hibákat. A Magyar Bölcsődék Egyesülete nem javasolja bölcsődében ivókút 

létesítését. A bölcsődébe járó kisgyermekek életkorukból kifolyólag még nem 

szabálykövetők, így az ivókutat inkább pancsolásra használják. Az ivókút létesítését, 

ezért elvetettük.  

A nyári leállás során nem került sor a csengő kiépítésére, illetve a kerítés melletti 

ülőpad létesítésére. Amennyiben a 2023-as évben marad rá forrás, megszervezzük a 

tervezett fejlesztéseket.  

7.2 Személyi feltételek 

7.2.1 Személyi változások 

A mini bölcsőde szakmai vezetője, teljes állású kisgyermeknevelője Medgyesi-Lukács 

Szilvia, kérvényezte 2023. 07. 31-vel közalkalmazotti munkajogviszonyának közös 

megegyezéssel történő megszüntetését. Ezt intézményvezetői, munkáltató 

hatáskörömnél fogva engedélyeztem. A dolgozó költözésre hivatkozott. Kérvényében 

az indoklásnál nem jelölt meg túlóra kifizetésre, vagy egyéb sérelemre irányuló indokot.  

A szakmai vezetői munkakört, a teljes munkaidős kisgyermeknevelői állás helyet Vass-

Bartl Éva, eddig részmunkaidőben foglalkoztatott kisgyermeknevelő veszi át.  

A részmunkaidős kisgyermeknevelői állás pályázatot hivatalosan meghirdettük. A 

beérkező pályázatok elbírálása, az pályázók interjúztatása lezárult. A megüresedett állás 

helyet 2023.08.01-től Heincz-Kovács Edina tölti be. 
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7.2.2 Helyettesítés 

7.2.2.1 Helyettesítést végző személy 

A bölcsőde zavartalan működése érdekében szükség van egy helyettesre, aki képes 

ellátni a kisgyermeknevelői feladatokat. Ennek érdekében a fenntartó engedélyezte, 

hogy Szakos-Jenei Szilvia óvodai dajka, tanulmányi szerződés keretében, 

önkormányzati finanszírozási támogatással elvégezze a kisgyermekgondozó-nevelő 

szakképesítést adó OKJ-s tanfolyamot. (2023. szeptemberében a tervek szerint 

megkezdi a képzést.) Ettől függetlenül előfordulhat olyan előre kiszámíthatatlan 

rendkívüli esemény, melynek következtében egyszerre hiányzik minden 

szakképesítéssel rendelkező személy. Ez esetben az intézményvezető helyettesít a 

mini bölcsődében. Az ő hiányzása esetében pedig kérvényezzük a fenntartónál a 

rendkívüli működési szünet elrendelését. 

7.2.2.2 Helyettesítés finanszírozása 

„A Kjt. 75. §-a és a 257/2000. Korm. rend.  15. § (10) bekezdése 

értelmében - helyettesítési pótlék illeti meg a bölcsődei, mini 

bölcsődei csoportban azt a kisgyermeknevelőt, aki a másik 

kisgyermeknevelő távolléte esetén egyedül látja el a bölcsődei 

csoporttal kapcsolatos feladatokat. A helyettesítési pótlék az egy 

órára eső illetmény 30%-a.” 

A szakmai vezető, főállású kisgyermeknevelő a fent idézett paragrafusra hivatkozva 

nehezményezte, hogy míg a 4 órás részmunkaidőben dolgozó kisgyermeknevelő  napi 

4 órányi túlóra díjat kapott, amikor a szakmai vezetőt helyettesítette, a főállású 

kisgyermeknevelő nem kapott helyettesítési pótlékot azokon a napokon, amikor a 

félállású kisgyermeknevelő hiányzott.  

A mini bölcsőde nyitásnál úgy tudtuk, nem jár neki – a félállású kisgyermeknevelő 

nem számít társkisgyermeknevelőnek. Hiszen a mini bölcsőde működtetéséhez 1 fő 

teljesállású kisgyermeknevelő és egy fő teljes állású bölcsődei dajka végzettséggel 

rendelkező személy szükséges. A félállású kisgyermeknevelő csak segítség, hogy a 8 

órában dolgozó kisgyermeknevelő az adminisztrációs munkát el tudja látni, biztosított 

legyen a napi egy órája, amikor nem a csoportban dolgozik, megoldott legyen 

betegség, szabadság idején a helyettesítése.  

Ezzel kapcsolatban többször is hivatalos állásfoglalást kértem Kovácsné Bárány Ildikó 

Miniszteri Biztos, Főosztályvezető asszonytól. Hivatalos állásfoglalást 2023 júliusáig 

nem kaptunk.  
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Németh Mária bölcsődevezető, bölcsődei szakértőtől szóbeli iránymutatást kértem, 

aki megerősített a jelenleg fennálló joghézagban, speciális helyzetünkben.  

Általánosan bérfeszültséget okoz az intézményen belül, hogy a diplomás, minősített 

óvodapedagógusok kevesebbet keresnek, mint egy OKJ-s végzettséggel rendelkező 

kisgyermeknevelő, nem részesülnek túlóra díj kifizetésben, hiszen más törvényi 

szabályozás vonatkozik rájuk.  

7.3 2022/2023-as év közben felmerülő problémák, nehézségek 

7.3.1 Gyermekétkeztetés  

Medgyesi-Lukács Szilvia, a mini bölcsőde szakmai vezetője a 4-es számú 

Gyermekétkeztetés című fejezetben részletesen kitért a közétkeztetéssel kapcsolatos 

problémáira, azonban kevésbé számolt be azok megoldásáról. 

7.3.1.1 Az étel útja a bölcsődéig 

A reggeli kiszállítása megoldott, megvalósul az intézményegységek között, hiszen a 

bölcsődei dajka feladata ennek ellátása. A két épület között egy telek van, a dajka a 7 

fő gyermek számára zárt dobozban viszi át a reggelit és tízórait. Mini bölcsőde 

szempontjából valóban jobb lenne, ha az ebédszállításhoz hasonlóan önkormányzati 

alkalmazott végezni ezt a feladatkört is, azonban megértjük, hogy erre jelenleg nincs 

kapacitás.  A szakmai vezetőnek annyiban igaza van, hogy az ételszállítás nincs benne 

jelenleg a bölcsődei dajka munkaköri leírásában, az intézményvezető szóban kérte 

meg a dolgozót a feladat ellátására. Ezt az adminisztrációs hiányosságot szeptembertől 

pótoljuk, amennyiben a fenntartó is egyet ért a plusz feladat elvégzésért plusz 

kompenzációt kérvényezünk a dolgozó számára.  

A tej hőkezelése valóban a tálalókonyhában történik (tejeskávé, kakaó, tea esetében 

azonban a főzőkonyhában). A folyadék szállítása már nem kancsóban történik. Erre 

alkalmas nagyobb űrtartalmú fedeles hordó kannát vásároltunk.  

(Korábban sok esetben nem került vissza időben a mini bölcsődéből a 

folyadékszállításra alkalmas badella a konyhára, mely következtében a folyadékot 

csak kancsóban tudták odaadni a konyhások.) 

Véleményem szerint az élelmezésvezető jogosan nem adja ki előre 10 napra a reggeli 
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fejadagot, mert a bölcsődében kiszámíthatatlan a napi létszám, melyet a KENYSZI 

rendszerben rögzített gyermeki jelenlétek is igazolnak.  

Nem tartom tényszerűnek azt az állítást, hogy ne venné figyelembe a konyha a mini 

bölcsődés gyerekek napirendjét. Kértünk némi rugalmasságot a 

kisgyermeknevelőktől. 7.50 helyett 8.00 órakkor viszi át a dajka a reggelit. Így a 

konyhai alkalmazottaknak sem kell megszakítani az egyes munkafolyamatot, mely a 

keresztszennyeződések elkerülése érdekében az időbeli beosztással kivitelezhető. (Az 

előkészítő helyiségek, szárazáru raktár egymásból nyílnak és nem egymás mellett 

helyezkednek el.) Az intézményvezető végig vette a konyhai alkalmazottakkal az 

összes konyhai munkafolyamatot. Mivel nem érkeznek korán a bölcsődés gyermekek, 

így 8.20-ig van ideje visszahűlni a tejnek.  

Nem tudom hány olyan bölcsőde van, ahol az élelmezésvezető egyeztet a 

kisgyermeknevelővel az étlap összeállításával kapcsolatban. Véleményem szerint ez 

az élelmezésvezető feladatkörébe tartozik. Amint a kisgyermeknevelő problémát 

jelzett a konyhának, azt orvosolták, igyekeztek javítani rajta. Pl. nagyobb adag, 

tartalmasabb ételek, spenót mellé főtt krumpli, stb. 

Száraz kenyeret nem kaptak a gyerekek. Az élelmezésvezető volt, hogy az előző 

napról megmaradt kenyérből készített reggelit/uzsonnát, de ezt az élelmiszer  

fogyaszthatósági idejét figyelembe véve tette. Romlott, fogyaszthatatlan pékáru nem 

került a bölcsödébe.  

Az étlap késedelmes érkezéssel kapcsolatban nem érkezett hozzám 

(intézményvezetőhöz) panasz.  

7.3.1.2 Csecsemők számára előírt étkezés biztosítása  

Az intézményhez tartozó főzőkonyha valóban nem rendelkezik tejkonyhával, ezért 

nem tudja biztosítani a csecsemők számára készített ételek kiszállítását. A mini 

bölcsőde, azonban a szakhatóságok többszöri ellenőrzése után, így kapta meg az 

engedélyeket. Ebben a nevelési évben 1 fő 10 hónapos kisgyermek került felvételre. 

A szülőket tájékoztattuk a hiányossággal kapcsolatban, és ők ennek tudatában 

vállalták, hogy 2 hónapig maguk biztosítják gyermekük számára a szükséges ételt. A 

kisgyermek 12 hónapos kora után már ugyanazt fogyaszthatta, amit a többi gyerek. A 

szükséges pépesítéshez a mini bölcsőde tálaló konyhája rendelkezik turmixgéppel. 
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A főzőkonyha az óvoda épületében található, eredetileg nem főzőkonyhának épült, 

nincs olyan helyiség, ami átalakítható tejkonyhának.  

Megoldási javaslat:  

• Az intézmény együttműködési megállapodást kötött a Tahitótfalusi 

Főzőkonyhával a diétás étkezők ellátására, amennyiben erre igény lesz. Ezt a 

megállapodást ki lehet bővíteni a csecsemők étkezésének biztosítására, vagy 

akár a teljes bölcsődei étkezésre. A gyakorlati megvalósításhoz azonban 

szükség van a fenntaró által biztosított többlet személyi-és tárgyi 

feltételre, illetve ezek költségeinek biztosítására. Ennek az az oka, hogy a 

tahitótfalusi főzőkonyha nem vállal kiszállítást. A napi kétszer megvalósuló 

(reggeli és tízórai, ill. ebéd és uzsonna) ételszállítás biztosításához a 

fenntartónak külön személyt és gépjárművet kéne biztosítania, ami komoly 

költségekkel jár. 

• Amennyiben az önkormányzatnak lehetősége lenne új korszerű főzőkonyha 

építésére, melyben lenne tejkonyha, alkalmas lenne a diétás étkezők ellátására, 

az szintén megoldaná ezt a problémát.  

• Ameddig erre nincs megoldás, addig olyan kisgyermeket tudunk csak felvenni, 

aki betöltötte a 12 hónapos kort, vagy számára szülei saját ételt hoznak. A mini 

bölcsőde működésének kezdete óta, egyetlen kisgyermek esetében volt erre 

precedens.  

7.3.2 Ételek minősége és mennyisége a bölcsődés korú gyermekek számára 

A szakmai vezető hivatalosan egyszer jelezte írásban panaszát arra vonatkozóan, hogy 

nem elég a gyermekek ételadagja, illetve milyen minőségi változtatásokat tart 

szükségesnek.  

• A konyhai személyzettel (Lánczos Ágnes élelmezésvezetővel és Szalontainé 

Papp Mónika konyhai kisegítővel 2023. 01. 12-én megtartott hivatalos és 

jegyzőkönyvezett értekezletet követően, az intézményvezető utasítására: 
o Megemelték a mini bölcsődés gyermekek fejadagját. (Indokolt volt, 

hiszen a 7 főből 5 fő betöltötte a 3. életévet, illetve szinte betöltötte – 

óvodásnak való mennyiséget fogyasztott már.) 
o Tartalmasabb ételeket főztek, a spenóthoz, paradicsomos 

húsgombóchoz kenyér helyett főtt krumplit főztek és küldtek.  

o Nem küldtek kenyércsücsköt, és az uzsonnára átküldött szendvicsek 

mindkét kenyérfelét megkenték vajjal/margarinnal.  

o 2,8 %-os friss tejet küldtek a reggelihez.  
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• A mini bölcsödétől a panaszt követően folyamatosan visszajelzést kértem az 

adaggal kapcsolatban. Később megfelelőnek tartották a mennyiséget. 

7.3.3 A mini bölcsőde épületét, udvarát érintő problémák 

7.3.3.1 A mini bölcsőde udvarán lévő térkőburkolat újra rakásának szükségessége 

A mini bölcsőde megnyitását követő első nagy esőzésekkor tapasztaltuk, hogy a 

térkövön nagy felületen megáll a víz, ezzel megnehezíti a mini bölcsődébe való 

bejutást, illetve a gyermekekkel való udvaron tartózkodást. 

A problémát jeleztük a fenntartónak, a kivitelezőnek. A kivitelező 2022. nyarán 

egyszer már felszedte és újra telepítette a térkövet, a probléma azonban nem szűnt 

meg. Az egyeztetések folyamatosak, a kivitelező őszre ígérte a javítási munkák 

elvégzését. 

7.3.3.2 A minibölcsőde épületén megjelenő tetőhibák javításának szükségessége  

A tetőt záró lambéria lécek elvetemedtek, az illesztések szétnyíltak. A problémát 

szintén többször jeleztük a kivitelezőnek, a fenntartót tájékoztattuk. A kivitelező 

jelenleg alvállalkozót keres a munkálatok elvégzésére. 

7.4 Mini bölcsőde vezetésének nehézségei 

Intézményünk sajátos helyzetben van azáltal, hogy három különböző tevékenységű 

intézményegység tartozik hozzá. Mindhárom intézményegységnek egyszemélyben 

vagyok vezetője, emellett saját csoportban óvodapedagógusként dolgozom. Az SNI 

gyermekek szakszerű ellátása és az adminisztrációs terhek csökkentése érdekében a 

fenntartó pedagógiai asszisztenst biztosít számunkra. A vezetői feladatok minőségi és 

hatékonyabb elvégzése érdekében azonban nagyobb segítséget biztosít számomra, ha a 

pedagógiai asszisztens a délutáni időszakban a gyermekcsoportban helyettesít, így én 

tömbösített óraszámban végezhetem el koncentráltan a vezetői feladataimat.  

Az intézmény tekintetében a fő fókuszt az óvoda kapja. A másik két intézményegységnek 

van szakmai vezetője, illetve élelmezésvezetője. Szakmai tekintetben rájuk 

hagyatkozom.  

A mini bölcsőde a 2022/2023-as nevelési év során zavartalanul működött. A szakmai 

vezető munkájával elégedett voltam, bár voltak közöttünk kommunikációs surlódások. A 

dolgozók a már korábban említett gyermekétkeztetéssel kapcsolatos problémákat 

jelezték, illetve igényüket gyakoribb értekezletre. Sajnos többször előfordult, hogy az  
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